
SESIÓN ORDINARIA N°4/2021 

CONSEJO DIRECTIVO 

COORDINADOR ELÉCTRICO NACIONAL 

 

Fecha:   21 de abril de 2021 
Inicio:  09:30 horas 
Término: 12:30 horas 
Lugar: Video Conferencia (Plataforma Microsoft Teams), según lo permite los Art. 25 y 33 

de los Estatutos Internos del Coordinador Eléctrico Nacional. 
 

Asisten los siguientes Consejeros: 

1. Señor Juan Carlos Olmedo Hidalgo 

2. Señora Blanca Palumbo Ossa 

3. Señor Felipe Cabezas Melo 

4. Señor Jaime Peralta Rodríguez 

5. Señor Claudio Espinoza Moraga  

 

Preside la sesión el señor Juan Carlos Olmedo Hidalgo en su calidad de Presidente del Consejo 

Directivo del Coordinador Eléctrico Nacional. El quórum de la sesión es de 100%. Se encuentra 

también presente la señora María Consuelo Mengual, Jefa de la Unidad Legal, y Secretaria de la 

presente sesión.  

TABLA: 

1. APROBACIÓN ACTAS SESIONES DEL CONSEJO DIRECTIVO. 

2. CUENTA PRESIDENCIA.  

3. CUENTA COMITÉS DEL CONSEJO DIRECTIVO. 

4. CUENTA DIRECTOR EJECUTIVO  

5. MEDIDAS COVID-19.  

6. VARIOS. 

  

 

******* 

 
 

 

 

 



 

1. APROBACIÓN ACTAS SESIONES DEL CONSEJO DIRECTIVO 

 

Se someten a aprobación las actas de las sesiones del Consejo Directivo OR. 3-2020 y EX. 6-2021, las 

que se aprueban por unanimidad del Consejo Directivo, según consta en el Certificado emitido por 

la Secretaria y Presidente de la presente sesión.  

 

2. CUENTA PRESIDENCIA 

 

El señor Presidente da cuenta de las actividades de relevancia del pasado mes, señalando que las 

labores realizadas durante dicho mes fueron todas relacionadas con el curso normal del 

funcionamiento del Coordinador. 

Asimismo, informa el señor Presidente sobre el estado de cumplimiento de los acuerdos del Consejo 

Directivo adoptados en las sesiones cuyas actas se aprueban en la presente sesión. 

 

3. CUENTAS COMITÉS DEL CONSEJO DIRECTIVO. 

 

El señor Presidente indica que las respectivas cuentas de los Comités ya fueron remitidas a los 

señores Consejeros de forma previa a la presente Sesión Ordinaria. En consecuencia, cada consejero 

ha tomado conocimiento del trabajo realizado por los Comités durante el período informado, 

además de haber asistido a cada uno de ellos. Estas cuentas se reproducen íntegramente en el acta 

de la presente sesión.  

 

CUENTA COMITÉ DE GESTIÓN, RIESGO Y AUDITORÍA 

La Presidenta del Comité de Gestión Riesgo y Auditoría, señora Blanca Palumbo señala que el día 24 

de marzo pasado se realizó la reunión ordinaria bimensual de Comité, en la cual se trataron las 

siguientes materias: 

Unidad Auditoría y Cumplimiento Normativo  

La jefa de la unidad de Auditoría y Cumplimiento normativo, señora Paula Millar, se refirió a diversos 

aspectos del área a su cargo.  

En materia de control de gestión, informó sobre la ejecución real del presupuesto del Consejo y sus 

Unidades de Apoyo al cierre de febrero del año 2021.  

 

 



En lo que se refiere a cumplimiento normativo, La señora Millar informó que durante el mes de 

enero se realizó un curso e-learning sobre la nueva plataforma de gestión de declaraciones de 

conflicto de interés; y regalos, beneficios e invitaciones, la cual fue lanzada a la organización el 15 

de enero de 2021. A continuación, entregó información agregada sobre el estado de las consultas y 

denuncias.   

 
La señora Millar señaló que se encuentran en revisión la Política de Agenda Pública y la Política de 

Viajes Corporativos. Además, señala, que se está cotizando la impresión de los nuevos folletos del 

Código de Ética. 

Luego, la señora Millar se refirió a las actividades realizadas en materia de riesgos relacionados con 
el Modelo de Prevención de Delitos (MPD). 
 
Finalmente, la Jefa de la Unidad de Auditoria y Cumplimiento se refirió al Plan de Auditorías del año 
2021, además de las principales observaciones y planes de acción comprometidos por la 
administración en las auditorías en curso.  
 

Dirección Ejecutiva 

Se incorporaron a la reunión el Director Ejecutivo, señor Rodrigo Bloomfield, y la Gerente de 

Personas y Administración, señora Beatriz Bruzzone, con el fin de efectuar una presentación sobre 

el Plan de Compras 2021, así como la ejecución presupuestaria a febrero de 2021.  

 

COMITÉ DE OPERACIÓN Y MERCADOS 

El Presidente del Comité de Operación y Mercados, Consejero señor Claudio Espinoza, señala que 

la primera reunión bimensual del Comité, correspondiente al año 2021, se realizó con fecha el 25 

de marzo, bajo su dirección. En esta reunión se trataron las siguientes materias:  

Operación Segura del Sistema 

El Gerente de Operación, -señor Ernesto Huber, dio cuenta de los hechos relevantes de la operación 

del sistema eléctrico nacional de los últimos dos meses. Destacó y describió la desconexión forzada 

de las líneas 220 kV Encuentro - Lagunas Nº2 y 220 kV Lagunas - Collahuasi Nº1 y Nº2, ocurrida el 

15 de marzo. Al respecto, dio cuenta de los análisis realizados y de las comunicaciones sostenidas 

con la SEC. A continuación, presentó las estadísticas de fallas y la energía no suministrada (ENS) del 

sistema a diciembre 2020.  

Describió también los principales desacoples y vertimientos en el Sistema Eléctrico Nacional, en el 

período febrero – marzo 2021.  

 

 



Finalmente, se refirió a los principales trabajos a realizar en el sistema entre abril y mayo, así como 

también a la disponibilidad que tendrá el parque generador en el mismo período.  

Plataforma de Trazabilidad ER RENOVA 

El Director Ejecutivo presentó los avances de la plataforma y las siguientes etapas, indicando que, 

conforme al cronograma elaborado, se espera que durante el mes de mayo de este año se realice 

el primer Balance ER 2020 con esta plataforma. 

Situación Regulatoria a marzo de 2021 

El Gerente de Mercados, Sr. Aníbal Ramos, presentó un resumen de la situación de los procesos de 

análisis y mesas de trabajo en las que participa el Coordinador, esto es, los relativos a Normas 

Técnicas liderado por la CNE, y la relacionada con los Reglamentos bajo la conducción del Ministerio 

de Energía. 

Servicios Complementarios 

El Director Ejecutivo se refirió al desempeño de los SSCC a partir de la reanudación de las subastas. 

En esta reunión bimensual de marzo se presentó el desarrollo y comportamiento para el período 

enero - marzo de los servicios que operan en condiciones de subastas. 

Ingresa a la sesión el Director Ejecutivo, Señor Rodrigo Bloomfield. 

 

4. CUENTA DIRECTOR EJECUTIVO. 

 

Actividades relevantes del Coordinador  

A continuación, el Director Ejecutivo expuso aspectos relevantes de la labor del Coordinador dentro 

del mes.  

a. Servicios Complementarios 

Se presenta trabajo realizado respecto de los Servicios Complementarios, destacando el avance 

en el plan de trabajo para el Informe de SSCC 2022. 

 

b. Fallas relevantes 

Se exponen las fallas relevantes del SEN registradas durante el mes de marzo. 

  

c. Proyecto ReTo 

Se expone el plan de trabajo y prioridades conforme a la estrategia planteada en el Informe del 

artículo. 8° transitorio. 

 

 
 



d. Proceso de cambio de Normas Técnicas  

El Director Ejecutivo se refiere a la participación del Coordinador en los Comités Consultivos que 

se desarrollan en el contexto del plan normativo de la Comisión Nacional de Energía.  

 

e. Plataforma Trazabilidad de Energía Renovable 

Se presentan los avances en el proyecto que crea una Plataforma de Trazabilidad de Energía 

Renovable. 

 

f. Nuevo Reglamento de Potencia 

El Director Ejecutivo se refiere a la mesa participativa para desarrollar un nuevo Reglamento de 

Potencia convocada por el Ministerio de Energía. 

 

g. Reliquidación entre distribuidoras por Estabilización de Tarifas (TD) 

Se exponen las actividades realizadas a este respecto, y los próximos pasos a seguir.  

 

h. Procesos de Licitación de Transmisión  

 Se expone sobre los procesos de licitación actualmente en curso. 

 

i. Planificación y Desarrollo de la Red      

Se presentan los avances en las mesas de trabajo relacionadas con el fortalecimiento de la 

transmisión. 

 

j. Línea HVDC Kimal Lo Aguirre 

Se exponen los avances en el proceso de licitación y estudios relacionados con el proyecto HVDC 

Kimal - Lo Aguirre. 

 

k. Tecnologías y Seguridad de la Información  

 Se presentan los avances del plan de ciberseguridad para el sector eléctrico y de las actividades 

y planes internos del Coordinador.   

 

l. Discrepancias 2021 

Se expone el estado de las discrepancias tramitadas. 

 

m. Presupuesto 

Se expone la ejecución presupuestaria del Coordinador a la fecha, así como la proyección esperada 

para el presente año. 

 

 
 

 



5. MEDIDAS COVID-19.  

 

El Director Ejecutivo expone el desarrollo del plan de contingencia relacionado con el COVID-19, 

durante el mes de marzo y abril. Destaca que se mantiene el alto nivel de compromiso y 

adaptabilidad al trabajo desde los hogares. Expone que los trabajadores del Coordinador pudieron 

acceder a la primera dosis de vacunación con fecha 22 y 23 de marzo, contando con una alta 

participación en el proceso.  

Los Consejeros comentan que el Plan de Retorno Seguro debe continuar siendo voluntario por el 

momento, potenciando el plan de trabajo remoto mientras las condiciones sanitarias se mantengan, 

y remiten sus felicitaciones a los colaboradores, en especial por el compromiso de todos para con 

la Organización.  

 

6. VARIOS 

 

No se tratan varios. 

Siendo las 12:30 horas., el señor Presidente pone fin a la sesión. 

 

 

Sr. Juan Carlos Olmedo 

Presidente 

 

Sra. Blanca Palumbo Ossa 

Vicepresidenta  

 

Sr. Claudio Espinoza Moraga 

Consejero 

Sr. Jaime Peralta Rodríguez  

Consejero 

Sr. Felipe Cabezas Melo 

Consejero 

 


